





یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم میں انبیاء علیہم السلام کو کلمہ اللہ کہا گیا ہے اس سے جہاں یہ واضح ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ انسان سے بات کرتا ہے وہاں یہ بھی واضح کر دیا گیا ہے کہ بات کو کون طریقوں سے کرتا ہے۔ حقیقۃً الوحی میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وحی الہام - رویا - اور کشوت کی حقیقت نہایت عالمانہ انداز سے ثابت فرمائی ہے جو عقل کو بھی دلیل دینا کہتی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام تہمدی الفاظ میں دھماکت فرماتے ہیں کہ یہ کتاب کسی فائدہ کے لئے لکھی گئی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

”یاد رہے کہ انسان اس خدائے غیب الخیب کو ہرگز اپنی قوت سے شناخت نہیں کر سکتا۔ جب تک وہ خود اپنے تئیں اپنے نشانیوں سے شناخت نہ کرادے۔ اور خدا تعالیٰ سے سبب تعلق ہرگز پیدا نہیں ہو سکتا۔ جب تک وہ تعلق خاص خدا تعالیٰ کے ذریعہ سے پیدا نہ ہو اور نشانی آلائشیں ہرگز نفس میں سے نکل نہیں سکتیں۔ جب تک خدا تعالیٰ قادر کلمات سے ایک روشنی دل میں داخل نہ ہو اور دیکھو کہ میں کس شہادت رویت کو پیش کرتا ہوں کہ وہ تعلق محض قرآن کریم کی بیرونی شکل ہو جائے۔ دوسری کتابوں میں اب کوئی زندگی کی ادراک نہیں۔ اور آسمان کے نیچے صرف ایک ہی کتاب ہے جو اس محبوب حقیقی کا چہرہ دکھلاتی ہے یعنی قرآن شریف۔“

(حقیقۃً الوحی ص ۱)

اس سے واضح ہے کہ یہ کتاب اسلام کی حقانیت واضح کرنے کے لئے بنیادی ایٹم کا حکم رکھتی ہے۔ کیونکہ اگر کچھ ثابت نہ ہو کہ اللہ تعالیٰ وحی - الہام رویا اور کشوت کے ذریعہ انسان سے کلام کرتا ہے تو قرآن کریم کا اللہ تعالیٰ کے طرف سے ہونا ہی ثابت نہیں ہو سکتا۔ جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ صرف ”نشانات“ سے ہی باری تعالیٰ کا وجود حق الیقین کے درجہ تک ثابت ہو سکتا ہے۔ اس لئے جو لوگ وحی - الہام - رویا اور کشوت سے انکار کرتے ہیں وہ محض عقل استہلالی سے یہ امر ثابت نہیں کر سکتے کہ واقعی کوئی قادر مطلق جتنی ایسی موجود ہے جس نے کائنات کا یہ پرہیزگار خانہ چلایا ہے۔

الغرض حقیقۃً الوحی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نہایت اہم تصنیف ہے اور چاہئے کہ ہر اچھی اہل کلمات اور ہر ذریعہ مطالعہ رکھنے والے حقائق کے سمجھنے کے بغیر جو اس کتاب میں درج کئے گئے ہیں۔ اسلام کی حقیقت واضح نہیں ہو سکتی۔ خاص کر موجودہ زمانہ میں جبکہ مادہ پرستی کی وجہ سے کابرد لطیف حقائق سے دنیا منکر ہو چکی ہے۔ اس کتاب کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کرنی ضروری اور اس کو دنیا کی بڑی بڑی زبانوں میں ترجمہ کر کے پھیلانا ہمارا کام ہے۔

اس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے الہامات بھی درج فرمائے ہیں۔ اور خانہ میں اپنے ۲۰۵ نشانات کی کسی قدر تفصیل بھی بیان کی ہے۔

اس طرح یہ صرف نظری کتاب نہیں ہے جس میں وحی - الہام - رویا اور کشوت کا فلسفہ بیان کر دیا گیا ہو۔ بلکہ اس میں ایسے نشانات کی کثیر مثالیں بھی دی ہیں جن میں تمام کے تمام ایسے ہیں کہ جن پر غور کرنے سے انسان حقیقت کو پا سکتا ہے۔

فہرست اسامیہ نے اس کو روحانی خزائن کے سلسلہ میں ۲۲ پر شائع کیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف آخری و شجاعت کلم سے ہے۔

وہ خزائن جو ہزاروں سال سے مدتوں تھے

اب میں دیتا ہوں اگر کوئی شے ایسا دوار

(سبح موعود)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

اخبار افضل خود خرید کر پڑھے

روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۸ء

## حقیقۃً الوحی کا نیا ایڈیشن

حقیقۃً الوحی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ان تصانیف میں سے ہے جو اسلامی تعلیمات میں بنیادی حیثیت رکھتی ہیں۔ اس تصنیف منیعت کا ہر کوئی حصہ ہے جس میں حضور اقدس علیہ السلام نے اپنے نشانات کی حقیقت ہی جہت میں پیش کی ہے۔

دین الہی میں نشانات کی کیا قیمت ہے اس کو انہوں نے کہا ہے کہ آج کل فطرتاً ہی پیدا کر دیا گیا ہے۔ مادہ پرستی کے رجحانات کی وجہ سے فلسفیوں اور سائنسدانوں نے اور ان کی تقلید میں دوسروں نے معجزات انبیاء علیہم السلام کو صرف انکار کیا ہے بلکہ ان کو انسانی ترقی کے راستہ میں حائل سمجھا گیا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کا وجود غیر ان نشانات کے بغیر ثابت ہی نہیں ہو سکتا۔

اللہ تعالیٰ کے وجود کے لئے بڑے بڑے علماء فلسفہ نے بڑے بڑے دلائل پیش کئے ہیں جو ان کے نزدیک وجود ہی تعالیٰ کا ثبوت ہیں۔ ان تمام دلائل کا مفصل صرف یہ ہے کہ کائنات کا یہ پرہیزگار خانہ خود بخود معجز وجود میں نہیں آ سکتا۔ اس کو بنانے والی کوئی عقلمند جتنی ہندو درجہ کی چاہئے۔

خدا پرست فلسفیوں اور برہمنوں نے خواہ کتنے ہی باریک دور پارہیک شواہد اس نام کو ثابت کرنے کے لئے پیش کئے ہوں کہ یہ کائنات غیر ایسی تھی کہ صرف وجود میں نہیں آ سکتی اور نیز اس کے نہ یہ کارخانہ حکمت میں سکتا ہے۔ پھر بھی سوچا جائے تو اس سے وجود باری تعالیٰ پر وہ شہادت قائم نہیں ہوتی جو مادی شواہد کے وجود کے تعلق کسی سائنسدان کی لیبارٹری میں تجربہ اور مشاہدہ سے قائم ہوتی ہے۔

اگر کوئی شخص انکار کرے کہ کوئی دو گیسوں سے مل کر نیا ہے تو ایک سائنسدان اس کو اپنے مہل میں تجزیہ اور مشاہدہ سے دکھا سکتا ہے کہ واقعی پانی آکسیجن اور نائٹروجن گیسوں سے مل کر بنا ہے۔ ایسا ثبوت حق الیقین کہا جاتا ہے۔ اگر کوئی شخص یہ نہ مانے کہ سبب مینشا ہوتا ہے تو وہ سبب کھا کر اس حقیقت کو پاسکتا ہے۔ خوشبو کا وجود بھول کر تاک سے سو گھڑ کر ثابت ہو سکتا ہے۔ کسی مٹھوس چیز کا وجود اس کو چھو کر اور کسی آمادہ کا ثبوت اس کو کہ تول سے مل کر حق الیقین کے درجہ تک مل سکتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کا وجود جو اس قسم کی زمینی مشاہدہ پر ہے۔ آنکھ اس کو دیکھ نہیں سکتی۔ تاک اس کو سونچ نہیں سکتا۔ ہاتھ اس کو چھو نہیں سکتا۔ زبان اس کو چکھ نہیں سکتی۔ البتہ اگر وہ خود چاہئے تو اس کی آواز سن سکتا ہے۔ شاید ہی وجہ ہے کہ بائبل میں کہا گیا ہے کہ کلام خدا کے ساتھ تھا۔ قرآن کریم میں بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

فَمَا كَانَ لِنُبَشِّرَ أَنْ نَمُوتَ وَأَنْ نَحْيَا ۗ اللَّهُ لَا يَشَاءُ أَنْ يَتَّخِذَ مِنْكُمْ وَلَدًا

مَنْ ذَا الَّذِي يَحْبَابُ أَنْ يُرْسِلَ رَسُولًا فَيُذَوِّجَ

بِأَرْبَابِهِ مَا يَشَاءُ ۗ إِنَّهُ عَلِيمٌ بِذُنُوبِكُمْ ۗ (اشعوط، ج ۱)

اور کسی آدمی کی یہ حیثیت نہیں کہ اللہ تعالیٰ اس سے دی کے سوا یا پردے کے پیچھے ہونے کے سوا کسی اور صورت سے کلام کرے یا اس کی طرف فرشتوں کو بھیجے کہ اس کے پاس سے اس کے نام سے جو کچھ وہ کہے بات پہنچا دیں۔ وہ بڑی شان والا (اور) حکمتوں کا واقف ہے۔







معاذ سے بڑھ کر ہے کہ ایک وادی کے برابر تھکے کمال ملی جائے۔

**سپاہی بننا یاد دہانی کی ہے**

(۵) بنیادی نیکیوں میں سے سپاہی سے جس کو سچ مل گیا اسے سب کچھ مل گیا۔ جسے سچ نہ ملا اس کے ہاتھوں سے سب تیلیاں ٹھوٹی جاتی ہیں۔ انسان کی عزت اس کے واقفوں میں اس کے سچ کی عادت کے برابر ہوتی ہے ورنہ جو لوگ سامنے تعزیر کرتے ہیں پس پشت گالیاں دیتے ہیں اور جس وقت وہ بات کر رہا ہوتا ہے لوگوں کے منہ اس کی تصدیق کرتے ہیں لیکن وہ تکذیب کر رہے ہوتے ہیں اور اس سے زیادہ بڑا حال کس کا ہوگا کہ اس کا دشمن تو اس کی بات کو رد کرتا ہی ہے مگر اس کا دوست بھی اس کی بات ماننے کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ اس سے زیادہ قابل رحم حالت کس کی ہوگی۔ اس کے برحقان سچے آدمی کا یہ حال ہوتا ہے کہ اس کے دوست اس کی بات ماننے میں اور اس کے دشمن خواہ منہ سے تکذیب کریں لیکن ان کے دل تصدیق کر رہے ہوتے ہیں۔

**حسد نہ کرو**

(۶) انسانی شرافت کا معیار اس کے استثناء کا معیار ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے "لا تَحْسَدَنَّ عَلَىٰ مَا مَسَعَانَا آتُوا جَا مَنَّهُمْ" کبھی دوسرے کی دولت پر غم نہ رکھے اور کبھی کسی کا حسد نہ کرے۔ جو ایک دفعہ اپنے درجہ سے اوپر نکلے گا اس کا قسم کھیں نہیں سکتا۔ اگلے جہان میں تو اسے جہنم ملے گی ہا وہ اس جہان میں بھی جہنم میں رہتا ہے یعنی حسد کی آگ میں جھلنے ہے یا سوال کی غفلت میں ٹوٹتا ہے۔ کیسا ذلیل وجود ہے وہ کہ اکیلا ہوتا ہے تو حسد اس کے دل کو جلاتا ہے اور لوگوں میں جاتا ہے تو سوال اس کا منہ کالا کرتا ہے۔ انسان اپنے نیچوں کو دیکھے کہ وہ کس طرح اس سے ٹھوڑا رکھ کر تناعت سے گزارہ کر رہے ہیں اور اس پر شکر کرے جو خدا تعالیٰ نے اسے دیا ہے اور اس کو خواہش نہ کرے جو اسے نہیں ملا۔ اس کے شکر کرنے سے اس کا مال منانے تو نہیں ہوتا ہاں اسے دل کا سکون اور اطمینان حاصل ہوتا ہے اور شیخ کرنے سے دوسرے کا مال

اسے نہیں مل جاتا صرف اس کا دل جلتا اور عذاب پاتا ہے۔ جس طرح بچے بڑوں کی طرح چلے تو گرتا اور زخمی ہوتا ہے اس طرح جو شخص اپنے سے زیادہ سامان رکھنے والوں کی نقل کرتا ہے وہ گرتا اور زخمی ہوتا ہے اور چند دن کے جھوٹے دوستوں کی ماہ و ماہ کے بد ساری عمر کی ملامت اس کے حصہ میں آتی ہے۔ اور انسان کو بہتہ اپنے وارث سے کم خسارچ کرنے کی عادت ڈالنی چاہیے کیونکہ اس کے ذمہ دوسرے یعنی نوح انسان کی بھروسہ اور امداد بھی ہے۔ ان کا حصہ خسارچ کرنے کا اسے کوئی اختیار نہیں اور پھر کون کہہ سکتا ہے کہ کل کو اس کا حال کیا ہوگا۔

**جفاکشی اور محنت کی عادت**

(۷) جفاکشی اور محنت ایسے جوہر ہیں کہ ان کے بغیر انسان کی اندرونی خوبیاں ظاہر نہیں ہوتیں اور جو شخص اس دنیا میں آئے اور اپنا عزائم مدفن کا مدفن چھوڑ کر چلا جائے اس سے زیادہ بد قسمت کون ہوگا۔

**مذہب اور ملک ایک مانتے**

(۸) ہر شخص جو باہر جاتا ہے اس کے ملک اور اس کے مذہب کی عزت اس کے پاس مانت ہوتی ہے اگر وہ اچھی طرح معاملہ نہ کرے تو اس کی عزت نہیں بلکہ اس کے ملک اور مذہب کی عزت برباد ہوتی ہے لوگ اسے بھول جاتے ہیں لیکن عرصہ دراز تک وہ یہ کہتے رہتے ہیں کہ ہم نے ہندوستانی دیکھے ہوئے ہیں وہ ایسے خراب ہوتے ہیں کہ ہم نے اسے دیکھا ہے اور اسے جھکڑے سے بچو۔

(۹) منافق کو جھکڑے سے بہت بچنا چاہیے۔ اس سے زیادہ حماقت کیا ہوگی کہ دوسرا شخص تو جھکڑا کر کے اپنے گھر کو چلا جاتا ہے اور یہ ہوشیوں میں جھکڑے کے تصفیہ کا انتظار کرتا ہے۔ مسافر تو اگر جینت تپ بھی ہارا اور اگر ہارا تپ بھی ہارا۔

**نیک نمونہ**

(۱۰) غیر ملکوں کے احمدی ہزاروں بار دل میں خواہش کرتے ہیں کہ کاش ہمیں بھی قادیان جانے کی توفیق ملے کہ وہاں کے بزرگوں کے تقویٰ اور اچھے نمونے سے فائدہ اٹھائیں اور خصوصاً اہل بیت کے ساتھ ان کی بہت سی امیدیں وابستہ ہوتی ہیں وہ اپنے گھروں کو ایمان کے حصول کے لئے چھوڑنا چاہتے اور ہمارے پاس آنا چاہتے ہیں سنت ظلم ہوگا اگر ہم ان کے پاس جا کر ان کے ایمان کو ضائع کر دیں اور ان کی امیدوں کو صواب نہ ثابت کریں۔ ہمارا عمل ایسا ہونا چاہیے کہ وہ سمجھیں کہ ہماری امید سے بڑھ کر ہمیں ملنا نہ یہ کہ ہماری امید ضائع ہوگی۔

**چغلی کرنے سے پرہیز**

(۱۱) ہر جماعت میں کچھ کمزور لوگ ہوتے ہیں وہ ایک دوسرے کی چغلیاں کرتے ہیں۔ مومن کو چغلی سنانے سے پرہیز کرنا چاہیے اور سحر یقین کرنے سے توکل اجتناب واجب ہے۔ جو دوسرے کی نسبت عیب بفرماتے ہے تسلیم کر لینا ہے خدا تعالیٰ اس پر ایسے لوگ مسلط کرتا ہے جو اس کی خوبیوں کو بھی عیب بناتے ہیں مگر چاہیے کہ چغلی کرنے والے کو بھی ڈانٹتے نہیں بلکہ محبت سے نصیحت کرے کہ اگر آپ کا خیال غلط ہے تو بدلتی کے گنہ سے آپ کو بچنا چاہیے اور اگر درست ہے تو اپنے دوست کے لئے دعا کریں تاکہ اسے بھی فائدہ ہو۔ اور آپ کو بھی۔ اور عفو سے کام لے کہ خدا تمہارے گنہ بھی معاف کرے۔

**مخلصانہ دعا**

(۱۲) تم کو مہر منطین اور شام کے احمدیوں سے الٹا ہوگا ان حقائق میں، محبت الٹی ہو رہے کو شمش کرو کہ جب تم لوگ ان مالک کو چھوڑو تو راہی بلحاظ تعداد کے زیادہ اور بلحاظ نظام کے پہلے سے بہتر ہوں اور تم لوگوں کا نام ہمیشہ دعا کے ساتھ ہیں اور یہیں کم کم کرو تھے اور کم تھے فلاں لوگ ہم سے اور ہم طاقتور ہو گئے اور زیادہ بھی ہو گئے اللہ ان پر رحم کرے اور انہیں بڑے خیر دے عرصوں کی مخلصانہ دعا ہزاروں تزاؤں سے جمع ہوتی ہے۔

**جمہور کی پابندی**

(۱۳) جمہور کی پابندی جماعت کے ساتھ خواہ کس قدر ہی تکلیف کیوں نہ ہو اور اگر نیک اور دن میں کم سے کم ایک نماز اجتماعی جگہ پر پڑھنے کی اگر وہ دور نہ ہو اور نہ جس قدر زیادہ توفیق مل سکے کوشش کرنی چاہیے اور جماعتوں میں جمہور کی اور مہفہ واری اجلاسوں اور نماز باجماعت کی خاص تلقین کرنی چاہیے۔

**ایک نہایت جامع دعا**

(۱۴) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہر اجتماع کے موقع پر دعا فرماتے تھے  
 اَللّٰهُمَّ رَبَّ السَّمٰوٰتِ السَّبْعِ وَمَا اَظْلَمَتْ وَرَبَّ اَرْضَيْنِ السَّبْعِ وَمَا اَظْلَمَتْ وَرَبَّ الشَّيَاطِينِ وَمَا اَظْلَمَتْ وَرَبَّ الرِّيَاحِ وَمَا زَرَيْنِ اِنَّا نَسْتَسْئَلُكَ خَيْرَ هَذِهِ الْقَرْيَةِ وَخَيْرَ اَهْلِهَا وَخَيْرَ مَا فِيهَا وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ شَرِّ هَذِهِ الْقَرْيَةِ وَشَرِّ اَهْلِهَا وَشَرِّ مَا فِيهَا اَللّٰهُمَّ بَارِكْ لَنَا فِيْهَا وَارْزُقْنَا حَتّٰىهَا وَحَبِّبْنَا لِيْ اَهْلِهَا وَحَبِّبْ صَاحِبِيْ اَهْلِهَا اَلَيْتَنَا

یعنی اسے ساتوں آسمانوں کے رب اور جن چیزوں پر آسمانوں نے سایہ کیا ہوا ہے اور اسے ساتوں زمینوں کے رب اور جن کو انہوں نے اٹھایا ہوا ہے اور اسے شیطانوں کے رب اور جن کو وہ گمراہ کرتے ہیں اور ہواؤں کے رب اور جن چیزوں کو وہ کہیں سے کہیں اڑا کر لے جاتی ہیں ہم تجھ سے اس بستی کی اچھی چیزوں اور اس کے بسنے والوں کے حسن سلوک اور جو چیز بھی اس میں ہے اس کے فوائد طلب کرتے ہیں اور اس بستی کی بدلوں اور اس کے رہنے والوں کی بدسلوکیوں اور اس میں جو کچھ بھی ہے اس کے نقصانات سے پناہ طلب کرتے ہیں۔ اسے اللہ ہمارے لئے اس بستی کی رہائش کو بابرکت کر دے اور اس کی خوشحالی سے ہمیں حصہ دے اور اس کے باشندوں کے دل میں ہماری محبت پیدا کر اور ہمارے دل میں اس کے نیک بندوں کی محبت پیدا کر۔ آمین  
 یہ دعا نہایت جامع اور ضروری ہے۔ ریل میں داخل ہوتے وقت کسی شہر میں داخل ہوتے وقت جہاز میں بیٹھے اور اترتے وقت خلوص دل سے یہ دعا کر لینی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر شرافت سے حفاظت کا موجب ہوتی ہے۔



# حضرت خان قسامولوی فرزند علی خان قسام

## ذکرِ خیر کا

محترم میاں محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ڈی سکول ربوہ

انہیں نمایاں خدمات کی توفیق عطا فرمائی۔ تاویلات میں نکارت بیست الملل جن ان کی خصوصی توجہ بیست اہل کو مشروط شانے کا موجب ہوئی مالیات سے دلچسپی رکھنے والے دوست جانتے ہیں کہ مرحوم کا اس نمک کو باقاعدہ اور موثر شہانے کا کھوس اور مخلصانہ کائنات متعلق حیثیت رکھتا ہے آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایک ایسے عرصہ تک (عمر کے آخری حصہ میں) یاد وجود سلامت اور فائز کے مرحلے میں (کے بعد) انجمن احمدیہ کی نمایاں خدمات سرانجام دینے کو توفیق بخشی۔

حضرت خان صاحب کے سرکاری ملازمت کے زمانہ کا ایک قابل تقلید پہلو یہ ہے کہ کبھی بڑی برأت اور دلیری کے ساتھ مسلمانوں کو ملازم کرنے کی کوشش کی کہ تھے اور (کسی طرح مسلمانوں کی اس حق تلفی کی کسی حد تک) تلافی ہو جاتی تھی جو انگریزوں کے زمانہ میں سرکاری ملازمتوں پر غیر مسلم کے چھاپے جانے کی وجہ سے ہوتی تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ پر بھی حضرت خلیل صاحب مرحوم کی اس قوی اور فی حد کا خاص اثر تھا۔ چنانچہ ایک موقع پر حضرت نے فرمایا:۔

”خاندان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کی ملازمت اس لحاظ سے قابل مثال ملازمت ہے کہ وہ اپنے عہد میں انگریزوں کو بھرتی کرتے رہتے تھے اور یہی کوشش کرتے تھے کہ ان کے عہد کے ملازم اوپر ترقی کرتے چلے جائیں۔۔۔ خاندان صاحب نے کافی مسلمان بھرتی کر کے جن میں سے سات کو خاص ترقی ملی۔ خاندان صاحب احمد بول میں سے ایک ہیں جنہوں نے مسلمانوں کے حقوق کی دہری کے ساتھ حفاظت کی۔“ (الفضل ۸ اکتوبر ۱۹۳۲ء)

حضرت خان صاحب ایک کامیاب مبلغ کا سیلاب امیر۔ کامیاب سرکارہ افسر اور کامیاب ناظر ہے۔ مبلغ کی حیثیت سے انہوں نے سلسلہ جاریہ کے پورے عملی بننے کے کامیاب مناظرے کئے اور پھر انگلستان میں فدرلٹیفیشن سرانجام دیا۔ امیر جماعت ہونے کی حیثیت سے بیرون پور اور اپنی بی بی جو خدمات سرانجام دیں ان کی وجہ سے ۲۴

سلسلہ احمدیہ کی ترقی و ترقی و ترقی سے مقدر ہے زمانہ نے دیکھا کہ ایسے وجود تن تھا اسلام کی خدمت کے لئے مسیحتی دماورد ہوا۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے کام میں غیر معمولی رکھ ڈالی۔ اس کے مشن کو کامیاب کرنے اور دین کو دنیا پر مقدم کرنا ان کا ایک گروہ اس کے گرد اور بعد میں اس کے حلقہ کے گروہ ہو گیا۔ یہ وہ لوگ تھے جن کے دلوں کو اللہ تعالیٰ نے منور کیا اور ان کے قلوب میں اسلام کی محبت اور اسکی اشاعت کا جوش اور ولولہ پیدا کر دیا۔ ان لوگوں نے دنیاوی دجاہت پر دینی خدمت کو ترجیح دی اور وہ باقی سلسلہ کے قبض سے مستفیض ہو کر اس کے مقبول بننے میں شریک ہوئے اور دین کو پھیلانے کے معاملہ میں اس کے انصاف بن گئے۔ احمدیت کے نعرہ اور اس کے استقامت میں انہوں نے جو خدمات انجام دی ہیں انہیں صحیح نظر انداز نہیں کیا جاسکتا جو امت نے ہمیشہ ہی بخش کر رکھا ہے۔ انہوں نے جو خدمات انجام دی ہیں انہیں صحیح نظر انداز نہیں کیا جاسکتا جو امت نے ہمیشہ ہی بخش کر رکھا ہے۔ انہوں نے جو خدمات انجام دی ہیں انہیں صحیح نظر انداز نہیں کیا جاسکتا جو امت نے ہمیشہ ہی بخش کر رکھا ہے۔

بڑا عالم ان کی برتری کو تسلیم کرے گا اور انشاء اللہ تعالیٰ احمدیت کے علوم کا معنی ہوگا۔  
(۱۷) ایک منہج کتاب الصفت اور کتاب النجساتہ رکھو اور چہاڑ میں مطالعہ کرتے جاؤ کہ جو بلے عرصہ تک مطالعہ نہ رکھنے کی وجہ سے زبان میں بہت نقص آجاتا ہے۔

### تقریر امیر

(۱۸) شریعت کا حکم ہے جہاں بھی ایک سے زیادہ آدمی ہیں اپنے میں سے ایک کو امیر مقرر کریں تاقتہ کا مرتب ہوں۔  
استغفرک اللہ وکان اللہ معک ایخاکم  
خانگاہ مرد احمدیہ  
ماخوذ از تاریخ احمدیت جلد ۱۱ صفحہ ۲۵ تا ۲۹

۱۔ ان جماعتوں کو حضرت المصلیٰ المرصود نے مثالی جماعتیں قرار دیا تھا۔ سرکاری افسر کی حیثیت سے آپ کی ملی اور دینی خدمات کا سوا اور دیا جاسکتا ہے جب آپ ناظر کی حیثیت سے مرکز سلسلہ میں آئے تو بیست سال اور امور عامہ کے عہد میں آپ نے ایسی قابل قدر خدمات انجام دیں کہ مجھے یاد ہے حضرت خلیفۃ المسیح نے متعدد مواقع پر اس امر کا اظہار فرمایا کہ جس نکارت میں بھی خاندان صاحب کو لگا یا آپ کا سیلاب ثابت ہوتے اور اس نکارت کی گائیڈنگ رکھ دی۔

پچھ ایک والد کی حیثیت میں آپ کا ذاتی بیک نمز اب نہ کہ جسے دلچسپ کر ان کی اولاد بھی سلسلہ کی ذاتی بن گئی ان کے فرزند اکرڈ اکثر حافظ بدرالرحمن احمد صاحب مرحوم نے اپنی ساری زندگی خدمت اسلام میں گزار دی اور ان کے پوتے شیخ تعبیر الدین احمد صاحب ناٹھجیہ یا میں مبلغ ہیں حضرت خاندان صاحب کے دوسرے بیٹے شیخ محبوب عالم صاحب خاندان امیر تعلیم الاسلام کالج میں پروفیسر ہیں۔ حضرت صدر انجمن احمدیہ کے محمد اور قائد عمومی انصار اللہ مرکز یہ جیسے ہم عہدوں پر بھی ساہا سال سے کام کر رہے ہیں۔ ان کے ایک ذریعے شیخ خورشید احمد صاحب ہونڈا الفضل کے اسٹنٹ ایڈیٹر ہیں۔ یہ سب دراصل حضرت خان صاحب کی دعوت اور ان کے تقویٰ و طہارت اور ان کے ذاتی نمونہ کے شہسوار ہیں جنہوں نے اللہ تعالیٰ سے ایسے بزرگ ہمیشہ ہی جات اور یہ میں پیدا کرتا رہے۔ آمین۔ احباب سلسلہ

(۱۵) مصر میں انگریزی اور فرانسیسی کا عام درجہ ہے مگر تم عربی سیکھنے جا رہے ہو۔ پورا عہد کہو کہ عربی سے سوائے عربی کے اور کچھ نہیں پڑھنا خود کچھ ہی لکھتے کیوں نہ ہو درنہ سفر میں کچھ ہی زبان کی خبر اب عربی سیکھنے کی ضرورت نہیں ہے۔ اگر غیر تعلیم یافتہ طبقہ سے زراعت کی اخراجات یا اور کسی غرض سے گفتگو کی ضرورت ہو تو خود بولنے کی ضرورت نہیں سناؤ نہ زبان رکھ لیا۔ عربی پڑھو تو چلے ہی ہو گھوڑا سہ عنت سے زبان تازہ ہو جائے گی۔

### احمدیت کے علوم کی برتری

(۱۶) اپنے ساتھ قرآن کریم اس کے نوٹ، جو درسی تم نے لکھے ہیں اور میری شہ شدہ تفسیر رکھو۔ نو کام آئے گی۔ یہ علوم دینا ہیں اور کہیں نہیں ملے۔ بڑے سے

### درخواستہ دعائے دعا

- ۱۔ میرے والد بزرگوار امام عبد القادر صاحب عرصہ چار ماہ سے گریہ میں نفس کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اجاب دعا (خانہ کورد خان کھجمن پورہ لاہور)
- ۲۔ میں ایک ایسے عرصہ سے بیمار ہیں۔ جہاں دعا فرمادے عبد المجید راد پینڈی
- ۳۔ ذبحی برینور سیکھ کے سالانہ امتحانات ۱۹۲۴ پر اپنی کوشش سے پاس ہوئے ہیں۔ اجاب دعا کہ ام سے ہم سب احمدی طلبہ کی امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا (انور احمد کھن ایم۔ ایس کی سکول ڈیٹا)
- ۴۔ میرا ہمیشہ عزیز ۱۵ منزلہ الرحمان کا گائیڈنگ کارپینشن طرک ہسپتال لاہور چھائی میں موجود ہے ۳۰۰ روپے اجاب دعا سے درخواست دعا ہے عبد الشکور خاں دلہریسین خاں قریب
- ۵۔ میرے بہنئی خالد لطیف صاحب آفت بہادرنند کی ایک حادثہ میں پیٹ سے نیچے کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ جس سے بہت تشویش ہے۔ جہاں اجاب دعا کہ بزرگان سلسلہ سے ان کی شفا کے کامل دعا جی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(مشور احمدیہ ۲۰ ذمیف حلقہ صدر کراچی)  
۲۰۔ دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت خان صاحب کے درجات کو ہر آن بلند کرتا رہے۔ اور ان کی نسل میں سے ہمیشہ ہر سلسلہ کے خادم پیدا کرتا چلا جائے۔ آمین



## نتیجہ امتحان مڈل نصرت گورنمنٹی سکول ربوہ

کل شامل شدہ = ۳۷ \* کل پاس شدہ = ۳۶ \* فیصد نتیجہ = ۹۷.۳۰  
 (فٹ ڈویژن - ۱۶ سینئر ڈویژن - ۱۹) متحرک ڈویژن - ۱  
 اساتذہ کرام کا نتیجہ ۵۰ فیصد رہے

اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ عَلٰی ذٰلِکَ

امتہ الرشید طاہرہ ۶۷۱ نمبر ایک سکول میں نمٹ آئی ہے۔

تذیبہ افضل ۶۲۵ نمبر ایک سکول میں سینئر آئی ہے۔

تفصیلی نتیجہ حسب ذیل ہے :-

نمبر شمار	نام	رول نمبر	نمبر حاصل کردہ ڈویژن
۱	بشری بخت	۲۱۶۶۰	۶۰۷
۲	عبد الرشید	۲۱۶۶۱	۵۷۰
۳	نصرت جبار	۲۱۶۶۲	۵۵۳
۴	امتہ العزیزہ عابدہ	۲۱۶۶۳	۶۲۷
۵	منصورہ چوہدری	۲۱۶۶۴	۲۶۸
۶	عائشہ بی	۲۱۶۶۵	۵۸۸
۷	امتہ الودود	۲۱۶۶۶	۵۵۷
۸	صبیحہ نسیم	۲۱۶۶۷	۵۸۲
۹	حمیدہ خالدہ	۲۱۶۶۸	۲۶۸
۱۰	امتہ الرشید	۲۱۶۶۹	۵۲۷
۱۱	منصورہ سلطانہ	۲۱۶۷۰	۵۲۰
۱۲	بشری اقبال	۲۱۶۷۱	X
۱۳	آصفہ یسین	۲۱۶۷۲	۵۱۰
۱۴	نمود سحر	۲۱۶۷۳	۶۰۳
۱۵	طہ نسیم	۲۱۶۷۴	۶۱۸
۱۶	رضوانہ کوثر	۲۱۶۷۵	۲۸۲
۱۷	امتہ امجدی	۲۱۶۷۶	۲۸۸
۱۸	زابدہ پروین	۲۱۶۷۷	۲۶۳
۱۹	امتہ الرشیدہ اسلم	۲۱۶۷۸	۳۹۰
۲۰	ناذلی افضل	۲۱۶۷۹	۵۱۹
۲۱	ریاض بیگم	۲۱۶۸۰	۵۳۰
۲۲	امتہ الرشیدہ طاہرہ	۲۱۶۸۱	۶۷۱
۲۳	شاہہ نصیرین	۲۱۶۸۲	۲۲۲
۲۴	امتہ حفیظہ	۲۱۶۸۳	۲۱۹
۲۵	امتہ الماجدہ	۲۱۶۸۴	۲۷۱
۲۶	عائشہ امجدی	۲۱۶۸۵	۵۷۱
۲۷	امتہ اباسط	۲۱۶۸۶	۲۲۲
۲۸	حمیدہ حمیدہ	۲۱۶۸۷	۲۲۳
۲۹	قدیرہ افضل	۲۱۶۸۸	۶۲۵
۳۰	رسیم خانم	۲۱۶۸۹	۵۷۹
۳۱	نصرت خانم	۲۱۶۹۰	۲۸۰
۳۲	نصیرہ بیگم	۲۱۶۹۱	۲۹۵
۳۳	شمیم امیر شاہ	۲۱۶۹۲	۵۶۰
۳۴	پروین اختر	۲۱۶۹۳	۵۷۹
۳۵	نصرت یاسمین	۲۱۶۹۴	۲۵۵
۳۶	شاہدہ بیگم	۲۱۶۹۵	۵۲۹
۳۷	بشری پروین	۲۱۶۹۶	۵۱۶

ہیڈ ماسٹرس

نصرت گورنمنٹی سکول ربوہ

## قائدین مجالس خدام الاحمدیہ ربوہ

مرکز کے شعبہ تحریک جدید کی طرف سے تمام مجالس کو تحریک جدید کے بارے میں ایک جائزہ خدام بھجوا دیا گیا تھا۔ جو کہ اچھا نکلا بہت سی مجالس کی طرف سے مرکز کو واپس موصول نہیں ہوا۔ قائدین کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی مجالس کا یہ جائزہ خدام جملہ مکمل کر کے بھجوائیں۔ قائد ضلع اپنے دورہ جات میں اس امر کی تسلی فرمائیں۔ کہ ان کے ضلع کی مجالس یہ خدام پر کے بھجوا چکا ہے۔ سب سے زیادہ پر وگرام کو بائسن چلانے کے لئے نہایت ضروری ہے کہ سب سے زیادہ مجالس مذکورہ ضلع پر مرکز کو بھجوائیں۔

(مہتمم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## دیہاتی مجالس خدام الاحمدیہ میں منفقہ وصولی میں

دیہاتی مجالس مرکز کی لائسنس کے مطابق ماہ مئی میں اپنے حالات کے مطابق منفقہ وصولی میں اس وقت تک کوئی کمی نہ ہوگی۔ اس کا منفقہ میں پورا کر لیا اور وصول شدہ رقم کو مرکز بھجوانے کا انتظام فرمائیں۔

(مہتمم مجالس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## خدائے اعلیٰ کے فضل سے

رسالہ تشیخہ بچوں کی تربیت کے لئے نہایت مفید ثابت ہو رہا ہے۔ جدید ادارہ اطفال کو چاہیے کہ تشیخہ کے زیادہ سے زیادہ نسخے خرید کر بنا لیں۔ تیز بچوں کو اسکے مطالعہ اور اس پر کثرت سے مضامین وغیرہ بھجواتے رہنے کی تحریک کریں۔ رسالہ کی سالانہ قیمت پانچ روپے ہے تاہم خاص حالات میں غریب اور مستحقین کے لئے رقم مجلس کی سفارش پر قیمت میں رعایت کی سہولت بھی دی جاتی ہے (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## دعاے مغفرت

مکرم بابا فقیر صاحب صاحبہ جلیل و کشمیر سانی بھون ضلع مولویہ ۱۱/۱۲ اپریل کو ۱۱ سال کی عمر میں بقضائے الہی اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ کے اچھے رفیق تھے۔ عیترت مند اور منکر الزاری تھے۔ پرانے زمانے کے بڑے نیک اور صالح بزرگ تھے۔ غیرت مند اور منکر الزاری تھے۔ پرانے زمانے کے درویش تھے۔ وہ مسند بیچنے میں سنا یا کرتے۔ پابند صوم و صلا تھے اور قرآن کریم کی تلاوت میں بے حد شغف تھا۔ پنجابی زبان کے بیسی تھے بہت سے زبانیں یاد تھیں۔ جو ملاقات کے دوران سنا یا کرتے مرحوم نے اپنے پیچھے کثیرا کثیرا فرزند کثیرا کثیرا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور پساں دیکھ کر کھیرا عطا فرمائے۔ آمین

(محمد اسلم قریشی مربی سلسلہ - چکوال)

## درخواست دعا

۱- میری خوشخبرہ امین صاحبہ ایک عرصہ سے مختلف عوارضات سے بیمار ہیں آ رہی ہیں۔ چند روز سے اعصابی تکلیف زیادہ ہے کہ وہ بہت برنگی ہیں۔ احباب ان کی صحت کا مدد و عطا کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد احمد سید صاحبہ)

۲- میرا لڑکا کو اچی میں ایک ٹریننگ لے رہا ہے۔ جلد احباب دعا سے اس کے صحت اور نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(محمد شفیع لاکھڑا چکوال)

۳- میری بیٹی صاحبہ عمر سے بیمار ہیں اور علاج کے لئے مٹاکا ہسپتال میں داخل ہیں۔ ہر دو کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد احمد سید صاحبہ)







